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A román egyezkedés.
' — márc. 11.

A Zemplénvármegyei Közmű­
velődési egyesület csak a közel­
múltban foglalkozott az úgyneve­
zett „román paktum- kérdésével, 
még pedig legjobb hitünk és 
meggyőződésünk szerint — ha 
hazafias intencióval is — de té­
ves alapon s az ügy ismerete 
nélkül — tehát ép azért elhibá- 
zottan.

Most már előttünk fekszenek 
az ügy aktái. A képviselőház 
ugyan még ma szerdán, midőn 
e sorokat Írjuk, is folytatja a 
befejezéshez közeledő román vi­
tát, de a tényállás már az eddi­
giekből tisztán megállapítható.

Két akta fekszik a közvéle­
mény előtt. Az úgynevezett ro­
mán egyezkedés aktái. Egyikben 
Mihályi Tivadar előadta a román 
nemzetiségi párt kívánságait, a 
másikban Tisza István gróf tárta 
fel, szintén pontról-pontra a kor­
mány álláspontját. A nemzetnek 
ez a pontozatokba foglalt száraz 
aktaszerü felvilágosítása egy fél­
éves rosszindulatú ráfogást tett 
egyszerre semmivé. Mert ime, 
még Apponyi Albert gróf is kény­
telen volt beszédében lojálisán 
elismerni, hogy Tisza István gróf 
jóhiszeműségében senki sem ké­
telkedik s azzal is mindenki 
tisztában volt, hogy a miniszter- 
elnök nem fog szembehelyez­
kedni a magyar nemzeti állam­
eszme követelményeivel. így be­
szélt Apponyi most, mikor már 
az aktákból részletesen bebizo­
nyosodott előtte, hogy itt se pak­
tumról, se elalkuvásról nincs szó, 
hanem csak a magyarság és nem­
zetiségiek között való megértés 
és kölcsönös közeledés legjobb 
szándékú kísérletéről, amelylyel 
egyébként eddig is minden előző 
kormány, még a koalíciós kor­
mány is megpróbálkozott.

És Tisza István grófnak mégis 
hetekig, hónapokig mennyi temér­
dek igaztalan bántalmat kellett 
eltűrnie az ellenzék és főkép az 
ellenzéki sajtó részéről, melynek 
éktelen lármájából leginkább az 
a hazug jelszó süvített ki mind­
untalan, hogy Tisza a nemzeti 
egység rovására mindent elpak­
táit a románoknak. Mindezeknek 
a képtelen kitalálásoknak és rá- 
fogásoknak most egyszerre vége 
van. A nemzet őrködő szeme 
mindent tisztán lát és megnyug-

íl Városi Színházban e Itó
15-én Basárnap színre Herül
a legújabb hinemaszheccs:

vással, megelégedéssel tapasztal­
hatja, hogy Tisza István ebben 
a fölöttébb nehéz kérdésben sem 
tagadta meg önmagát. Megmaradt 
most is, múltjához híven nyílt, 
egyenes, becsületes korrekt ál­
lamférfinak s egy hajszálnyit sem 
áldozott fel a magyar nemzeti 
államegység sarkalatos közjogi 
elveiből. Ezt bizonyítják az ak­
táknak feltárt száraz adatai.

Mert mi 'történt voltaképen ? 
Semmi más, mint az, hogy Tisza 
István gróf tárgyal a román nem­
zetiségi párt kiküldött vezetőivel, 
akik tizenegy pontba foglalták a 
maguk kívánságaikat. Tisza eze­
ket meghallgatta s válaszában 
félreérthetetlen egyenességgel ki­
fejtette, hogy mit lehetne és mit 
nem ezekből a kívánságokból 
teljesíteni. Végezetül pedig az 
egész tárgyalási anyagot legdi- 
csérendőbb alkotmányos felfogás 
sal a nemzet törvényhozásának 
bírálata alá bocsátotta.

Hol van ebben valami vesze­
delem, vagy sérelem a magya- 
állami szuverénitás kárára ? Az 
ellenzék főkép azt kifogásolja, 
hogy Tisza miért állt szóba a 
román kiküldöttekkel, mint egy 
meglevő nemzetiségi párt vezé­
reivel. Hát ez csak formaság 
nem egyéb kisszerű szőrszálha- 
sogatásnál. Hiszen azt maga Ap­
ponyi is elismerte, hogyha a 
nemzet bármely részének valami 
panaszai vannak, azokat a pana­
szokat az állam kormánya köte­
les meghallgatni. Tisza egyebet 
nem tett. Meghallgatta a román 
nemzetiségiek panaszait s meg­
mondta rájuk a maga véleményét, 
hogy szerinte mik azokban a jo­
gosak és mik a jogtalanok. Hogy 
mint nemzetiségi párttal állt ve­
lük szóba? Hát ez is sérelem? 
Hiszen ugyanígy cselekedett vala­
mennyi előző kormány s épen a 
románok vezérszónokától, Mihályi 
Tivadartól tudtuk meg, hogy vele 
maga Kossuth Ferenc is mint 
nemzetiségi pártvezérrel levele­
zett. Elvégre is lehetetlen leta­
gadni a tényt, hogy egy ilyen 
párt — akár tetszik, akár nem — 
valóban létezik. Tehát ha meg­
egyezésre óhajtunk velük jutni, 
akkor szóba is kell velük álla­
mink. Ez olyan természetes, 
hogy ellene semmiféle szőrszál* 
hasogató kritika helyt nem áll. 
A megegyezés egyébiránt nem

sikerült, de a kísérlet hasznát a 
közéletre már is tapasztalhatjuk. 
Azt, hogy a nemzetiségekben is 
felébredt a közeledés hajlandó­
sága és hogy a nyilvánosságra 
került megbeszélések tartalma 
fölött megindult vita oly emel­
kedett színvonalon kezdődött, 
mely a magyar parlamentnek leg­
szebb és legnemesebb tradícióira 
emlékeztet. Ha a vita további 
menete is ezen a magas nivóu 
marad : az maga elég politikai 
fontossággal bir arra, hogy az 
aktákat csakugyan érdemes volt 
publikálni és napirendre tűzni. 
De azt hisszük, még egyéb ked­
vező eredménye is lesz a vitának. 
Sok minden kérdést fog tisztázni 
és vajha rávezetné az egymással 
szemben álló pártokat is a köl­
csönös megértés útjára.

fi vármegye 
az elmúlt hónapban.

A közigazgatási bizottság ülése.
— márc. 11.

A vármegye közigazgatási bizott­
sága hétfőn tartotta meg e havi ren­
des ülését, melyen a főispán távollé­
tében Dókus Gyula alispán elnökölt 
s melyen az előadókon kivül a vá­
lasztott tagok közül jelen voltak gróf 
Mailáth József, báró Sennyey Miklós, 
Oppitz Sándor, Dókus Ernő, dr. Mol­
nár Béla és Nagy Barna.

Az ülésnek nagyobb érdekessé­
get azok az aiispáni bejelentések ad­
tak, melyekben vármegyénk és váro­
sunk több életbevágó fontosságú ügyé­
nek állásáról adott tájékoztatást Dókus 
Gyula alispán s mely bejelentéseket 
az aiispáni jelentésben egész terje­
delmükben közöljük.

Az ülés megnyitása után az első 
tárgy az alispánnak az elmúlt hó 
közigazigazgatási állapotáról szóló je­
lentése volt, melynek érdekesebb, a 
közönséget inkább érdeklő részeit a 
következőkben adjuk :
Személyi ügyek.

A mikóházai segédjegyzői állásra 
Magyar Miklós oki. jegyző választa­
tott meg. Inacsovszky István gálszées- 
vidéki segédjegyző állásáról leköszönt. 
— A méhesfalvai körjegyzői állásra 
Herskovics Sándor szinnai s. jegyző, 
a méhesfalvai s. jegyzői állásra pedig 
Kolozsvári Sámuel czirókaófalui s. 
jegyző lett megválasztva. Grünfeld 
József nagypólányi s. jegyző volt 
méhesfalvai h. körjegyző f. évi febr. 
19-én elhalt. Bállá János mádi rend-

Hirdetéei dl] :
Hivatalos hirdetéseknél minden sió alán 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetnkkel, vagy kerettel eUátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
,'entlm. után 8 ÜU. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

őrbiztos állásáról lemondván, állása 
Laky Dezsővel lett betöRve.
Köxrendéezet.

Az elmúlt hóban a következő 
nagyobb bűnesetek fordultak elő a 
vármegye területén:

Nagyobb szibásu betörés történt 
Sátoraljaújhelyben, dr. Cserép József 
vároldali villájában ismeretlen tette­
sek által. A kár körülbelül 1000 kor. 
A nyomozás megindittatott. A sze­
rencsi járás főszolgabirájának jelen­
tése szerint Szabó József Gecsei Ist­
vánt agyonszurta. Az újhelyi járás 
főszolgabirájának jelentése szerint febr. 
21-én Hardicsa községben Tirpák Já­
nos 9 éves gyermekét az istállóban 
egy tehén agyonnyomta. Gondatlan­
ságból okozott halált okozó súlyos 
testi sértésért az eljárás a sátoralja­
újhelyi kir. ügyészségnél folyamatba 
tétetett. A nagymihályi járás főszol­
gabirájának jelentése szerint Pauli- 
csák Jánost Karasznán febr. 26 án 
megverték s sebeibe bele is halt.

Tüzesetek febr. hó folyamán a 
következő helyeken fordultak elő: 
Sátoraljaújhely r. t. városban kétiz- 
ben; Tállyán és Kesznyétenben, a 
kár jelentéktelen s biztosításból meg­
térül ; Tiszakarádon és Sárospatakon, 
a kár biztosítás révén megtérül; Ru- 
dabányácskán, Imregen és Gercsely- 
ben kisebb kárral, a kár biztosítás­
ból megtérül; Nagytárkányban, a kár 
biztosítva volt; Tőketerebesen két 
esetben, Zempléurónán, a kár bizto­
sítva volt; Szinnán, a kár biztosítás 
utján megtérül. — Amerikába kiván­
dorolt 474 eg) én, visszatért 210 egyén.
Katonaügy.

Február hóban 17-én Ujhelyben, 
19-én pedig Homonnán tartatott utó- 
állitás. Sátoraljaújhelyben megjelent 
3 helybeli, 1 idegen hadköteles, be­
soroztatok 2 helybeli hadköteles és 4 
hároméves önkéntes. Megvizsgáltatott 
6 apa és családtag. Homonnán meg­
jelent 39 helybeli, 1 idegen hadköte­
les, besoroztatok 28 helybeli hadkö­
teles, vagyis 71%. A nagymihályi já­
rás részéről előállított 6, a mezőla- 
borcziból előállított 5 és a varannóiból 
előállított 4 hadköteles, mind alkal­
masnak találtatott.
Köxlekedésügy.

Az utakat a beállott hóolvadás 
sok helyen megrongálta. így a tör­
vényhatósági útnak Tiszakarád köz­
ségben levő szakasza megromlott, to­
vábbá a gálszécs—pelejte—lasztóczi 
törvényhatósági ut, amelyen több he­
lyen nagy vízmosás történt. Izbugyá- 
tól Laborczszögig az ut járhatatlan. 
A szinoa—papházai—udvai törvény­
hatósági közutaknak egyes szakaszai 
nagyon rosszak. Á műtárgyak álla­
pota különben jó s közlekedési aka­
dályok elő nem fordultak.

Tisztelettel jelentem, miszerint 
tudomásomra jutván, hogy a kor­
mánynak hatvan millió korona beru­
házási hitel áil rendelkezésére, a ke­
reskedelmi minisztériumnál előterjesz­
tést tettem, hogy a következő utak: 
tolcsva—erdőbényei vicinális közút, 
vámosujfalu—tolcsva—erdőhorvátii th. 
közút végső szakasza, köröm—pogai 
községi közdűlő közút a vm. terüle-

Az utolsó bohém Szereplők: Nyáray Antal, 
Bedő Ilona s még három első­

rendű művész.
Jegyek válthatók GOJD1CS- 
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téré eső szakasza a Hennádon való 
átkeléssel együtt, szinna—tüskés— 
tölgyeshegyi vicinális közút, kiály- 
helmecz—leleszi tvh. közutnak Lelesz 
határszéli elnevezésű vicinális közút, 
Sátoraljaújhely—alsóbereczkii tvh. köz­
utnak folytatását képező Zsarótanyán 
át a bodrogszerdahely—luka—karádi 
tvh. közutba torlódó útszakaszon híd­
dal a Bodrogon át, királyhelmecz 
boly—ubarai vicinális közút, czigánd 
—ricse—semjén—céke—perbenyiki vi­
cinális közút, alsómihályi—kiskázmér
—kolbása —szil vásuj falu—nagy szalán-
czi vicinális közút, homonna görö­
gin ve—lukácsi—kosár vágásai viciná­
lis közút, tavarna —ujszomotor—olykai
tvh. közút, bodrogkeresztur— tarczali 
vicinális közút a beruházási hitel ter­
hére kiépíttessék. Felterjesztésemmel 
egyidejűleg felutaztam s a vármegyei 
utak kezelésével megbízott osztályban 
a miniszteri tanácsosokkal részletes 
tárgyalást folytattam. Ezután báró 
Harkányi János miniszter urnái je­
lentkeztem, aki előtt a felterjeszté­
semben foglaltakat szóval is megin­
dokolva támogatását kértem. Úgy a 
nm. miniszter, mint a szakreferensek­
kel folytatott megbeszélésből azou re­
ményt'merítettem, hogy a kiépíteni 
kért'148 km. útvonalnak legalább 8A 
részét a miniszter ur Őnm. engedé­
lyezni hajlandó lesz.

A Ronyva szabályozása illetőleg 
a Ronyva árapasztó csatornájának a 
vasúton át való helyezését úgy a ke­
reskedelmi, mint a földművelésügyi 
minisztériumban megszorgalmaztam s 
Ígéretet kaptam, hogy a jóváhagyott 
tervek pár nap múltán, — melyet 
eddig is csak a Nláv. elnökigazgató 
személyében történt változás késlel­
tetett, leküldetnek, még pedig úgy, 
hogy szeptemberben a kereskedelmi 
miniszter elnöklete s a földművelés- 
ügyi államtitkár és Máv. elnökigaz­
gató közreműködésével tartott érte­
kezleten előadott kérelmem csaknem 
teljes egészében teljesítve lesz.
Közegészségügy.

A közegészségügy állapota a múlt 
hónapban általában véve kielégítőnek 
volt mondható.

A belügyminisztérium közigazga­
tási osztályában az Erzsébet közkór­
háznak egy sebészeti pavilonnal való 
kibővítése és a tüdőbetegek részére 
egy verandának építése iránt tárgyal­
tam. Ennek eredménye folytán a se­
bészeti pavilonra való tervet és költ­
ségvetést a legközelebbi közgyűléshez 
már be fogom mutatni. A tüdőbete­
gek verandájának terve és költség- 
vetése tárgyalás alatt áll s rövid időn 
beiül ebbm is meg lesz a döntés.

A homonnai közkórház kibőví­
tése iránt felterjesztett terv és költ­
ségvetés most műszaki felülvizsgálat 
alatt áll s bizonyos, hogy ezen kór­
ház kibővítésére 00,000 kor. segélyt 
fogunk kapni, mert a jóváhagyó mi­
niszteri intézvény f. hó 7-éa már be 
is érkezett.
Meaőgaxdaaág.

A mezőgazdasági munkák szü­
netelnek. A sárospataki járás főszol- 
gabirájának jelentése szerint Tisza- 
karádon takarmányhiány észlelhető. 
Javaslatomra a vármegye közönsége 
ált ti felépíteni elhatározott 500 mun­
kásház segélyezése tárgyában a föld­
művelésügyi minisztériumban tárgya­
lást folytattam, kérve azt, hogy az 
építési költség 2%>-os annuitásán fe­
lül még l°/o ot méitóztassék engedé­
lyezni, mert a telek és az építési költ­
ségek nagysága folytán 2°/o-al nem 
vagyok képes a munkásházakat be­
népesíteni. Reményem van, hogy elő­
adott érveim és bizonyítékaim foly­
tán a 2%-os annuitás segélyen felül 
ha nem is az egész l°/o-ot, de tekin- 
té'yes több segítséget fog a miniszter 
ur engedélyezni.

A földművelésügyi minisztérium­
ban a vármegye által létesíteni elha­

tározott vegykísérleti állomás iránt is 
tárgyaltam. Remélhetőleg 191o-ben az 
állomás felállítható lesz, mivel a mi­
nisztériumban Ígéretet kaptam, hogy 
az állomásvezető fizetését és lakás­
pénzét meg fogjuk kapni.
Főszolgabírói Jelentések.

A tokaji járás főszolgabirája je­
lenti hogy az erdőbónyei elöljáróság
az Erdőbényén nagymérveket öltött 
éjjeli dorbézolások s rendetlenkede- 
sek, különösen pedig a nagymérvben 
elharapózott orvvadászat meggatlasa 
céljából egy csendőrjárőr állandó ki- 
vezénylését, vagy esetleg az el.enor 
járőröknek sűrűbb időközben való 
kirendelését kéri elrendelni.

A sárospataki járás főszolgabiraja 
Tiszakarád községben postaügynök­
ség vagy hivatal felállítása iránt tesz 
előterjesztést, miután a bodrogközi 
vasút megnyílt és Iiszakarád vasúti 
állomással bir. A község különben a 
postaügynöksóg iránt közvetlenül kér­
vényezett.

A szinnai járás főszolgabirája — 
miután a szolgabiró hivatal bérletét 
az épület tulajdonosa ez év julius 
1-re felmondotta s Szinnán a hivatal 
elhelyezésére alkalmas épület nem 
található — kéri, hogy a szolgabirói 
hivatal és főszolgabírói lakás sürgős 
építése iránt intézkedés tétessék.
Két fontos ügy.

A szakelőadók jelentései közül 
különösen a kir. főügyész helyettes 
és a gazd. felügyelő jelentései kel­
tettek nagyobb érdeklődést. Liszy 
főügyészhölyettes jelentése kapcsán 
előadta, hogy az igazságügyminiszter 
rendeletét intézett az ügyészséghez, 
melyben a rabmunkásokkal való szőlő- 
munkáltatást eltiltja s csupán a kas­
sai tábla területén engedi meg ez év­
ben kivételesen. Dókus Gyula alis­
pán és dr. Molnár Béla felszólalásai 
után úgy határozott a bizottság, hogy 
feliratot intéz az igazságügyi és föld­
művelésügyi miniszterekhez és ecse­
telve a rossz munkás viszonyokat, 
valamint a Hegyalja speciális gazda­
sági érdekeit kérik, hogy a rabmun­
kások továbbra is engedélyeztessenek.

A gazdasági felügyelő jelentésé­
ben beszámolt arról, hogy a kormány 
által felajánlott k.dvezményes áru 
vetőmag már megrendeltetett, ezen a 
héten már meg is érkezik s azonnal 
kiosztásra is kerül.

A közig, bizottság ülése 11 óra 
tájban ért véget.

fiatal bűnösök.
Nyolcz nap alatt három 
betörést követtek el.

©

Két veszedelmes ifjú.
— márc. 11.

A múlt hó 26-án este fél tiz óra­
kor betörtek az orthodox izraelita kő­
templomba, e hó 6 án este fél tizen­
egyórakor a Máv. alkalmazottak fo­
gyasztási szövetkezetébe és e hó 8-án 
éjjel 12 órakor Kornstein Jenő We- 
kerle-téri vaskereskedésébe. Minda- 
három betörést ugyanazok a tettesek 
követték el, akik még ki tudja mily 
hosszú ideig folytatták volna betöró'- 
seik sorozatát s veszélyeztették volna 
Ujhely közbiztonságát, ha a harmadik 
esetnél a véletlen a rendőrség ke­
zére nem játsza őket. A két bűnös 
fiatalkorú; egyik 17 éves, a másik 
csak 16 éves iparostanonc, azonban 
mindkettő máris megrögzött, vesze­
delmes alak, akik alighanem még sok 
anyagot fognak szolgáltatni a bűn­
ügyi krónikának. Elfogatásuk és be­
töréseik érdekes története a következő :

F hó 8-áról 9-óre virradó éjjelen 
Kornstein Jenő boltja előtt az arra 
haladó Weinberger Jenő könyve 

zörejt hallott a kirakatból.
Odament a Wekerle-téren poszto.ó 
Józsa Ferenc rendőrhöz és figy el m éz­
eié őt. A rendőrrel visszamentek a
bolthoz, s megállapították, hogy a 
vasredőny érintetlen. A palota Petőfi­
éi kapujához siettek s megnyomva 
a kilincset, látták, hogy az nyitva 
van. A rendőr erre bement az udvarba 
s kipróbálta a Kornstein-féle üzletbe 
vezető faajtót is; ez is nyitva volt.

Józsa Ferencz belepett a boltba 
világot gyújtott s ott talált két fiatal 
gubancot, akik közül az egyik a pult 
aőtt másik a kirakatban rejtőzködött. 
A rendőr felszólítására ellenállás nél­
kül "megadták magukat. Józsa még 
ott a boltban a közben betódult érdek­
lődők segítségével kikutatta őket, el­
vette tőlük az álkulcsot s az üzletben 
már magukhoz vett pénzt ( pár ko­
ronát;) és egy messzilátót; azután 
bekísérte őket a rendőrségre.

A rendőrségen megállapították, 
hogy egyikük Majorosi Béla 17 éves 
kéményseprőtanonc, másikuk Balázs 
Kálmán 16 éves lakatosinas.

Másnap rögtön az irányban in­
dult meg a nyomozás, hogy nem ők 
követték-e el a megelőző napokban 
történt betöréseket. A nyomozás, mely­
nek vezetésével Schmidt Lajos rend­
őrkapitány Friss Heiman felügyelőt 
bízta meg, sikerrel is járt. Az össze­
halmozott bizonyítékok súlya alatt 
már hétfőn beismerték a fiatal bűnö­
sök, hogy úgy a szövetkezetbe, mint 
az orth. izr. templomba ők törtek be. 
Az előbbi helyről cognacot, cukrokat 
loptak, a templomban a perselyeket 
feszítették fel s 16 koronát zsákmá­
nyoltak, melyenj testvériesen megosz- 
toziak. A betöréseknél mindenütt 
Balázs, a lakatosinas járt elől, aki 
álkulcsaival mindenüvé ügyesen be 
tudott jutni.

Ez a fiú különben nagy vakmerő­
ségnek adta tanujelét. Amidőn a Máv. 
szövetkezethez, a helyszinóer vitték 
el őket, az őt kísérő rendőr elől meg­
ugrott és szökni akart. Csak erős 
hajsza után érte utói Friss Heiman 
felügyelő, aki aztán ismét fogolylyá 
tette.

A fiatal gonosztevőket tegnap, 
kedden átadták az újhelyi kir. ügyész­
ségnek. A fiatalkorúak bírósága fog 
Ítélkezni felettük. Ü

A homonnai
postalopás.

w
Nem „apró szabálytalanság11 
történt, hanem titokzatosan 
eltűnt hatezer korona.

— márc. 11.
Múlt számunkban megírtuk, hogy 

Ujhelyben már egy hét óta ellenőriz­
hetetlen hírek keringenek egy 6000 
koronás postalopásról és megírtuk azt 
is, hogy kötelességszerü érdeklődé­
sünkre az újhelyi postahivatal főnöke 
előbb semmit sem akart tudni a do- 
lógról, majd később azután azt a vá­
laszt adta, hogy „történt ugyan va­
lami kis szabálytalanság Homonnán, 
azonban a lefolytatott vizsgálat a 
gyanúba vett postaalkalmazottat re 
habilitálta és visszahelyezte állásába.* 

Ezt igy meg is irtuk, mivel tel­
jesen hitelesnek kellett elfogadnunk 
annak a postafőnöknek a felvilágosi 
tását, akinek alkalmazottja vizsgálat 
alatt állott s akinek az ügyről fel­
tétlenül pontosan kellett tájékozódva 
lennie. Most azonban konstatálnunk 
kell, hogy a postafőnök ur tévútra 
vezetett bennünket, mert nem apró

„szabálytalanság" történt,hanem 
nyomtalanul eltűnt egy 6000 
tartalmazó pénzeszsák Homonnán^ 
a csendőrség erélyes nyomozása ? 
cára mindeddig sem a tettes g 
pedig a pénz meg nem került ? 
igaz ugyan, hogy Tócska Gyula , z 
helyi postaalkalmazottat a vizsgí' 
felmentette, azonban ennek a tV' 
nek a közlésével nem lett volna s^ 
bad a postafőnöknek azt az inform^' 
ciót adnia, hogy csak „apró szabi 
talanság" történt. Ha azt mon£ 
volna, hogy nem szabad elárulnia 
dologról semmit, máshová fordult^ 
volna információért, de azt mondat 
hogy csak szabálytalanság törlés­
ükkor, midőn tudnia kellett a 0), 
korona eltűnéséről, nem egyéb, 
tudatos tévútra vezetés.

Érdeklődtünk a dolog felől máj 
oldalról is s most a következőkbe- 
adhatjuk a 6000 koronát tartalmaz' 
postazsák eltűnésének hiteles törté, 
netét:

Krakovszki János posta és táv­
írda szolga teljesít naponként Ho­
monna és Takcsány közt mozgópos- 
tai szolgálatot akként, hogy elsőben 
a délelőtt 10 óra 4 perckor Budapest 
felől odaérkező vonat mozgópostájától 
átveszi a vonal szakaszára szóló ősz- 
szes anyagot és azt átviszi a saját 
vonaljához csatolt kocsiba. Közben 
pedig leadatik más megbízottnak a 
homonnai és az innen továbbítandó 
postaanyag, melyek után elindul a 
vonat Mezőlaborczra és utána a he­
lyiérdekű, Takcsány felé. E hó 3-án 
volt azon végzetes nap, amelyen Kra­
kovszki János, a Sátoraljaújhely— 
mezőlaborczi mozgópostát vezető Tócs­
ka Gyula postaaitiszttől Homonnán 
átvette az őt illető egész szállítmányt 
és az átvételt elismerte. Midőn vo­
natja már elindult és megkezdte a 
közbeeső állomásokon leadandó anya­
gok feldolgozását, észrevette, hogy 
egy zsák, mely 5 kiló súlyú, 6000 
korona érrékü ezüst és részben arany­
pénzt tartalmaz, hiányzik. Nagyke- 
menczéről nyomban távirati jelentést 
tett a pénzeszsák hiányáról s habár 
a csendőrség azonnal működésbe 1> 
patt úgy ott, mint Mezőlaborczon, 
mindezideig rejtelmes homály borítja 
a 6000 koronás pénzeszsák eltűnését,

A posta részéről indított vizsgá­
lat Tócskát felmentette, mivel sza­
bályszerű elismervénye volt arról, 
hogy Krakovszki az összes küldemé­
nyeket átvette, Krakovszkit azonban 
a csendőrség letartóztatta és fogva 
marad a vizsgálat befejextéig.

Ez tehát a hiteles története a 
postaiopásnak és ez nem is olyan 
„apró szabálytalanság", mint ami­
lyennek az újhelyi postafónok ur in­
formációja alapján gondolnunk kellett.

Március 11.

HÍREK.

flz ügyvédjelöltek
továbbképző

— Az első előadás a törvényszéken."
— márc. 11-

Szombaton délután 5 órakor nyílt 
meg az egységes ügyvédi és bír 
vizsgáról alkotott uj törvény ér 
méhen szervezett tanfolyam az ujuw 
törvényszéken. A tanfolyam köte e ^ 
az összes ügyvédjelöltekre, tovab 
bíróságnál levő mindazon joggya5° 
nokokra és jegyzőkre, kik még un 
védi vagy bírói vizsgát nem teu ' 
A tanfolyam egyes előadásai érte e 
let formájában folynak le, mely _ 
az értekezlet vezetője az előre 
határozott tárgykörből kérdéseket 
osát a résztvevők megvitatása a|á< .

Á szombati első összejőve 
Wieland Lajos kir. táblabiró, mim 
újhelyi törvényszék h. elnöke

SZOLYVÁI gyógyvíz.
rgTnmMuTL»BZ^!S • Különleges szer gyomorbaj és köszvény ellen. Kitűnő i*ü,

J) Vegy ale^Zb nytikaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccs.
^ Megrendelhető az uradalmi ásványvizek kezességénél 8zelyv*S

tolta meg rövid, de 
del, melyben szorga 
sikert kívánt a rés 
és nagyon praktiku 
való elhaladásukho

Azután dr. 1L 
első összejövetel elő 
ben méltatta az uj 
gét, majd megnyitó 
másután adván fel
rendtartás köréből 
érdekesebb kérdése 
résztvevőknek meg 
Majd maguk a tanf 
jói vetettek fel érd 
jogi problémákat, u 
vezetése alatt m: gv 
hosszáig tart tt 
sok és praktikus d 
a résztvevők, akik 
retettel fogadták a 
igazán fonlos uj in.

Az összejövetel 
dők, számosán jele 
védi és bírói karba 
említett Wieland 1 
vül Isépy Andor 
biró, ki Görömbey 
tanfolyamok egyik 
Gyula stb.

Most szombuto 
lázs kir. törvényszé 
zetni az Összejőve 
az örökösödési jog 
désekkel fog foglal

— Dr. Tüdős 
Tegnap délelőtt ml 
ezon dr. Tüdős l| 
püspök beiktatása, 
az egész egyházm« 
és világi méltóságai 
nélkül. A meghatói 
népségén Zemplén^ 
kan vettek részt, 
Dókus Gyula, Mec\ 
Mihály, Radácsy 
dór, Ilódossy Bel 
Enyedy Andor, drl 
lapunk társszerkesq 
iktatási szertartás 
háti számunkban 
tudósítást.

— Kinevezés, 
niszter dr. Bajusi 
helyi ügyvédet az 
bírósághoz ügyészi 
vezte ki

— Változások 
irodában. Sít pkovsd 

• dorogi püspöki till 
lévőén Melles Gézi 
pök iroda igazgatójl 
ungvári püspöki írf 
következtében váltJ 
Papp Antal dr. goi 
gyé-püspök ugyan] 
igazgatóvá Karczul 
riumi spirituálist, 
pedig Szemán ls| 
Püspöki titkár lett 
püspöki iktató pl 
levéltáros, a ki utój 
is megtartja.

— Halálozás, v 
sülünk, özv. Behyr\ 
bárcziházi Bárczy 
életének 86-ik évét 
védés után elhuny 
Behyna Miklós és 
édesanyjukat, dr. B 
anyját, dr. Bárczy 
székes-főváros pol 
nénjét gyászolja, 
főn délután men 
számú és előkelő 
városunk intelligen 
véte mellett.

— Ügyvédi é 
plénvármegyei ügy 
előtt értekezletet 
tárgya az ügy' 
helyettesének é$

Ű
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totta meg rövid, de tartalmas beszéd­
del melyben szorgalmat, kitartást és 
sikert kívánt a résztvevőknek az uj 
és nagyon praktikus intézmény révén 
való elhaladásukhoz.

Azután dr. Haas Bertalan, az 
első összejövetel előadója szép beszéd­
ben méltatta az uj törvény jelentősé­
gét, majd megnyitotta a vitát, egy­
másután adván fel a polgári per­
rendtartás köréből az érdekesebbnél 
érdekesebb kérdéseket, melyeket a 
résztvevőknek meg kellett oldaniok, 
Majd maguk a tanfolyam kötelezett­
jei vetettek fel érd kés jogesetek11 
• ogi problémákat, melyeket az előadó 
vezetese alatt megvitattak. A két óra 
hosszáig tartott értekezleten nagyon 
sok és praktikus dolgot tanultak meg 
a résztvevők, akik örömmel és sze­
retette! fugadták a saját érdekükben 
igazán fontos uj intézményt.

Az összejövetelen, mint érdeklő­
dők, számosán jelen voltak az ügy­
védi és bírói karból is; igy a már 
említett Wieland Lajos tábhibirón kí­
vül Isepv Andor kir. törvényszéki 
bíró ki Görömbey Balázs mellett a 
tanfolyamok egyik vezetője, Jákó 
Gyula stb.

Most szombaton Görömbey Ba­
lázs kir. törvényszéki b:ró fogja ve­
zetni az összejövetelt, mely ezúttal 
az örökösödési jog köréből vett kér­
désekkel fog foglalkozni.

— Dr. Tüdős István beiktatása.
Tegnap délelőtt ment végbe Miskol- 
ezon dr. Tüdős István tiszáninneni 
püspök beiktatása, melyen résztvett 
az egész egyházmegye ref. p ipsága 
és világi méltóságai csaknem kivétel 
nélkül. A megható és in pozáns ün­
nepségen Zemplénvármegyéből is so­
kan vettek részt, igy Dókus Ernő, 
Dokus Gyula, Meczner Béla, Péter 
Mihály, Radácsy György, Szabó Sán­
dor, Hódossy Béla, Hutka József, 
Enyedy Andor, dr. Gerőcz Kálmán, 
lapunk társszerkesztője stb. — A be­
iktatási szertartás lefolyásáról szom­
bati számunkban adunk részletes 
tudósítást.

— Kinevezés. Az igazságügymi­
niszter dr. Bajusz Ernő sátoraljaúj­
helyi ügyvédet az újhelyi kir. járás- 
bírósághoz ügyészi megbízottá ne­
vezte ki

- Változások az ungvári püspöki
irodában. Sl> pkovszky János dr. hajdú- 
dorogi püspöki titkár helyét tudva­
lévőén Melles Géza, a munkácsi püs­
pök irodaigazgatója foglalta el. Az 
ungvári püspöki irodában e távozás 
következtében változások állottak be. 
Papp Antal dr. görög-katholikus me- 
gyé-püspök ugyanis kinevezte iroda­
igazgatóvá Karczub Endre szeminá­
riumi spirituálist, az utóbbi helyére 
pedig Szemán István áldozópapot. 
Püspöki titkár lett Sereghy László, 
püspöki iktató pedig Petrik Jenő 
levéltáros, a ki utóbbi tisztét továbbra 
is megtartja.

— Halálozás. Mint részvéttel érte­
sülünk, özv. Behyna Ágostonná szül. 
bárcziházi Bárczy Jozefin f. hó 8-án 
életének 80-ik évében, hosszas szen­
vedés után elhunyt. Az elhunytban 
Behyna Miklós és Behyna Kálmán 
édesanyjukat, dr. Behyna Dezső nagy 
anyját, dr. Bárczy István Budapest 
székes-főváros polgármestere nagy- 
kénjét gyászolja. — Temetése hét 
főn délután ment végbe a nagy­
számú és előkelő rokonság, valamint 
városunk intelligenciájának nagy rész­
véte mellett.

— Ügyvédi értekezlet. A zem 
plénvármegyei ügyvédek tegnap dél­
előtt értekezletet tartottak, melynek 
tárgya az ügyvédi kamara elnök- 
helyettesének és 3 rendes választ­

mányi, valamint egy póttagnak a ki­
jelölése volt. Az értekezlet elnökhe- 
yettesiil egyhangú lelkesedéssel újból 
Ambrozy Nándort, a kamarának már 
-5 év óta helyettes elnökét és 40 év 
óta, (a kamara megalakítása óta) vá­
lasztmányi tagját, jelölte ; rendes vá­
lasztmányi tagokul dr. Szirmay Ist­
ván, dr. Reichard Salamon és dr. 
Haas Bertalan, pó tagul pedig dr. 
Moskovits Ervin jAoítetett. A jelöl­
tek mindegyike kiváló tagja az ügy­
védikarnak, kiket igazán méltán ért 
ez a kitüntetés s kiknek megválasz­
tása a kassai ügyvédi kamarának 
március 29-én tartandó közgyűlésén 
fog megtörténni.

Városi közgyűlés. A képvise- 
lőtcstü et tagjait ma délután 4 órára 
rendkívüli közgyűlésre hívta egybe 
Székely Elek h. polgármester. — A 
gyűlés lefolyásáról következő szá­
munkban adunk részletes tudósítást.

— A Szabad Lyceum vasárnap 
tartotta meg e szezonbeli utolsó elő­
adását, melyen a közönség nagyon 
szép számmal jelent meg, ezzel is 
igazolva azt az általános nézetet, hogy 
a Szabad Lyceum igazán közszükség­
letet képez s előadásai élénk tetszés­
sel találkoznak a közönség körében. 
Előadó ezúttal Szalay József főgimn. 
tanár volt, ki az Amerikába való ki­
vándorlásról tartott érdekes és mélyre­
ható tanulmányról bizonyságot tevő 
előadást. A tárgy érdekessége, az elő­
adás kiválósága és a remek ve itelt- 
képek oly nagy hatást gyakoroltak a 
jelenvolt közönségre, hogy szűnni 
nem akaró tapsokkal honorálták érte 
az előadó tanárt. Ez a taps egyszer­
smind kifejezője volt annak a szim- 
pathiának, melyet a közönség a Sza­
bad Lyceum iránt érez s amely in­
tézmény igazán rá 's szolgált erre a 
szimpathiára.

— Eljegyzés. Dr, Fuchs Emil 
eljegyezte •Rudali Erzsikét. (Minden 
külön értesítés helyett.)

— Szőlészeti szakosztályi ülés. A 
Zemplén vár megyei Gazdasági Egye­
sület szőlészeti és borászati szakosz­
tálya ti havi ülését 16-án, hétfőn d. 
e. 9 órakor tartja meg, melyen a többi 
között gróf Andrássy Sándor e. el­
nöknek a szőlősgazdák egyesülésére 
vonatkozó átirata, továbbá a tokaj- 
hegyaljai palackborok beriiri értéke­
sítésének szervezése és a debreczeni 
fekál-trágyagyár gyártmányának is­
mertetése és használata kerül tárgya­
lás alá. — Végül ajközigazgatási bi­
zottság feliratának támogatása az 
orosz borvám tárgyában fog megvita­
tás alá kerülni.

— Elutasított felebbezés. Dr. 
Orbán Kálmánnak városi főjegyzővé 
történt megálasztása ellen felebbezés 
adatott be, amelyet most a közigaz­
gatási bíróság jogerősen elutasított.

— Az Izr. Betegsególyző Egye­
sület felolvasó estélye. Magas nívón 
álló, gazdag programmal tartotta f. 
hó 8-án az izr. Betegsególyző Egye­
sület felolvasó estélyét. Az első fel­
olvasó dr. Székely Albert volt. A 
vallásról és szeretetről elmélkedett. 
Igaz meggyőződéssel, izzó iajszere- 
tettel és büszke magyarsággal^ hir­
dette a szeretet gyakorlását. Utána 
Friss Heiman operett, részletet éne­
kelt. Kellemes és iskolázott hangját 
nagy tetszéssel hallgatta a közönség. 
Zongorán kisére őt dr. Kárpáthy 
László igen korrektül. Ennek végez­
tével dr. Friedmann Benő lépett a 
pódiumra s az Eugenika eszméjéről 
tartott igen érdekes előadást. E szép 
felolvasás után Tehel Ferenc részle­
tet szavalt az Apostolból. Ugyancsak 
ő szavalta Kroó Józsefnek „Lesz e 
még virradat ?“ cimü szerzeményét 
nagy tetszéssel. Rövid szünet után 
Kertész Ödön foglalta el az előadói 
széket, rendkívül mulatságos humoros 
felolvasásával lebilincselte a hallga­
tóság figyelmét. Majd ismét Friss

Heiman és dr. Kárpáthy László szó­
rakoztatták a közönséget, melynek 
végeztével a hálás hallgatóság az ösz- 
szes szereplőket me'eg ovációban ré­
szesítette. — Kívánatos lenne a min­
den izében sikerült estélyt gyakrab­
ban megismételni.

— Ünnepély. A városi felsőkeres­
kedelmi iskola tanulói a szabadság 
felvirradásának emlékét e hó 14-én, 
szombaton délután 3 órakor a városi 
színházban ünnepük meg a követ­
kező programmal : Himnusz, énekli 
az ífj. énekkara. Ünnepi beszéd, tartja 
Frischmann Vilmos. Talpra magyar, 
szavalja Beregszászy István. Magyar 
dal, melodráma, szavalja Gávay Jolán, 
zongorán kiséri Behyna Jolán. „ L'a- 
v isz elmúlt," énekli az ifjú énekkar. 
Visszaemlékezés 1848. március 15-re, 
irta és felolvassa Harstein Rózsi. 
„Petőfi a Hortobágyon," melodráma, 
szavalja Aruótfalvy András, zongorán 
kiséri Koboz István. „Alkalmi dalok," 
énekli Klamár Vilmos, kísérik Koboz 
István, Jurcsó Pál, Jurcsó László, 
Beregszászy István. A munkácsi rab, 
monológ, előadja Braun Rezső. Szó­
zat, énekli az ifj. énekkar. A Kossuth 
szobornál : Óda, irta Polányi Lajos, 
szavalja Mogyoróssy László. Ünnepi 
beszéd, tartja Szalay Róbert. Kossuth 
nóta, énekli az ifj. énekkar. — Az 
ünnepségen csak belépőjeggyel lehet 
részt venni. A jegyek előre megsze­
rezhetők Kardos Ignác f. kér. isk. 
tanárnál. Helyárak: Páholy 3 kor., 
földszinti ülőhelv 60 fill., erkély álló 
30 fillér.

— Kinemaszkecs Sátoraljaújhely­
ben. A városi színházban vasárnap 
kerül szánra a legújabb szkecs : Az 
utolsó bohém. A címszerepet e da­
rabban Nyáray Antal a nagynevű 
művész kreálja, kit a Királyszinház 
tavaly a Cigányprímás címszerepére 
dir- kt szerződtetett. Partnerei: a szép 
Bedé Ilona, Bodonyi Béla, Thury 
Elemér és Goes Zoltán, kik mind 
elsőrendű művészek. Az uj kinerna- 
szkecs a budapesti Apollóban több, 
mint hat héten át napi 3—4 előadás­
ban került színre, ami rekord a szkecs- 
csek történetében.

— A Katholikus Körben Oppitz 
Sándor nagymihályi plébános tartott 
vasárnap délután élvezetes felolvasást 
olaszországi utazásáról. Oppitz előadói 
tehetségét fölöslegesnek tartjuk di­
csérni, hiszen városunknak csaknem 
minden lakosa ismeri és gyönyörkö­
dött már abban a közvetlen, meleg 
előadói stílusban, mely Oppitz Sándor­
nak az előadásait oly élvezetessé te­
szi. A remek képek az ehhez fűzött 
és közvetlen utón nyert impressziók 
igazán kellemes estét szereztek a 
Kath. Körben szép számmal meg­
jelent közönségnek.

— Jótékonycólu mulatság. Az 
izraelita Leányegylet f. hó 21-én a 
vármegyeháza termében jótékonyáéin 
mulatságot rendez, mely, tekintve, 
hogy a Leányegylet eddigi mulatságai 
mind igen kiváló sikerüek voltak, 
most is a legnagyobb sikerűnek ígér­
kezik.

— A deregnyoi rejtély. Március 
hó 3 án a reggeli órákban a deregnyői 
Dúsa hídon egy férfi hullát találtak 
a járókelők. Az esetről a csendőrség­
nek jelentést tettek, amire megindult 
a nyomozás. Megállapítást nyert a 
hullánál talált iratok alapján, hogy a 
szerencsétlen ember Pataki Ferenc, 
egy szolnocskai 56 éves jómódú vál­
lalkozó. A bíróság részéről Klónfár 
Alajos kir. albiró dr. Hornyay Béla 
és dr. Guttmann Lipót orvosok kísé­
retében kiszállt a helyszínére az or­
vosrendőri boncolás megejtése céljából. 
Az orvosok konstatálták, miszerint a 
koponyán látható lőseb okozta az el­
halálozást, azon véleményüknek adtak 
azonban kifejezést, hogy öngyilkosság 
esete forog fenn, mert a boncolás ada­
taiból megállapítható az is, hogy a 
lövés közvetlen közelből történhetett

csak. Különös volt azonban a dolog­
ban hogy a forgópisztoly sehol sem 
volt található és ép ez oknál fogva 
folytatták a nyomozást és a málezai 
csendőrség e hó 6-án le is tartóztatta 
Szerbin Mihály mezőőrt, aki egyes 
tanuk vallomása szerint a kritikus 
időben arra járkált, ahol az eset tör­
tént. Szerbint behozták Ujhelybe, hol 
a vizsgálóbiróság azonnal kezébe 
vette az ügyet, de szombaton kény­
telen volt Szerbint szabadlábra he­
lyezni, mert állhatatos tagadásával 
szemben semmiféle pozitív bizonyítók 
nem volt ellene. A vizsgálóbíró dön­
tését a vádtanács is helybenhagyta 
s igy az jogerős. Az ügyészség azon­
ban tovább folytatja a nyomozást s 
nem lehetetlen, hogy abban még ér­
dekes fordulat fog beállani,

— Analfabéták vizsgája. Tegnap 
este folyt le az állami iskolában az 
analfabéta tanfolyam vizsgája, mely 
tanfolyam 3 hónappal ezelőtt kezdő­
dött s melynek 16 jelentkezője közül 
a vizsgán már csupán 6-an jelentek 
meg. A vizsgálat Szentgyörgyi Géza 
segédtanfelügyelő jelenlétében folyt le 
s a vizsgázók a rövid időhöz képest 
meglepő előmenetelt tanúsítottak az 
Írásban és olvasásban s csupán a 
számtan ment egy kissé nehezen. így 
is igazán szép eredményt értek el, 
ami tisztán a tanfolyamot vezető 
Gruber Jenő érdeme. A számtanban 
való járatlanságuk miatt azonban a 
vizsgálatot vezető segédtanfelügyelő 
bizonyítványt nem adott, csak egy 
Fedorkó nevű vasúti alkalmazottnak.

— Az Astoria szálloda megnyi­
tása. Március 14 én szombaton nyílik 
meg ünnepélyesen és még ugyanaz 
nap át is adódik a forgalomnak Bu­
dapestnek ez a legújabb látványos­
sága. Világvárosi intézménnyel gya­
rapszik fővárosunk, mely idegen for­
galmunk emelésére és nagy kihatás­
sal lesz. Mint értesülünk ez a telje­
sen amerikai mintára épült palota a 
Kossuth Lajos-utca és Muzeum-körut 
sarkán minden elképzelhető kénye­
lemmel fel van szerelve; márvány­
hali és éttermek, a souterrainban 
vidám bor- és tágas söröző áll a kö­
zönség rendelkezésére. Minden szoba 
interurbán telefonnal, meleg-hideg víz­
szolgáltatással, 60 szoba pedig fürdő­
szobával vau ellátva. Mindazonáltal 
úgy a szoba, mint az éttermi árak 
igen olcsók, olyannyira, hogy már 
négy és fél koronáért is kapható szoba.

NYÍLT TÉR.*)

Nyilatkozat.
Azon súlyos mugtámadtatásokra, 

melyekkel engem ártatlanul, minden 
bizonyíték hiányában, a Felsőmagyar­
országi Hírlapban meghurcoltak, csak 
annyi megjegyzésem van, hogy azt, 
hogy én orgazda vagyok-e, a bíróság 
fogja eldönteni s addig is rágalom­
nak jelentem ki azt. Azon állításuk, 
hogy én Meczner főispán ur kocsisa 
voltam, szintén valótlanság, mert 
soha semmi féle más szolgálatban, 
mint a rendőrségnél, nem voltam s 
ellenőrré való előléptetésemet szolgá­
lati időm mennyiségénél fogva értem 
el. Ez a meghurcolás az irigység 
müve, melynek forrását ismerem s 
annak idején a törvényes lépéseket 
ellene megteszem.

Sátoraljaújhely, 1914. márc. 8-án.
Kónya Sándor,

rendőrellenőr.

•) Az e rovat alatt közlőttekért a beküldő 
vállal felelősséget Szart.

Szerkesztők :

Felelős szerkesztő: Dr. Adriányi Bél*. 
Teleky Sándor 
Dr. Gerőo* Kálmán. 

Helyettes szerkesztő : Polányi Lajos. 
Lap talaj do nos : Éhlert Gyula.

[itünó izÜ’ 
>b fröccs.
Irénéi

Értesítés Elfogadok guvlirozásra és lapos plissirozásra mindenféle női ruha- 
aljakat, fodrokat, selyem-, gáz-, krep- és ponzsé kelméket. Kívánságra 
egy nap alatt készen vannak. - Tisztításra elvállalok női és férfi- 
ruhákat csipke-függönyöket és kézimunkákat, úgyszintén testesre is.

Gyászruhák gyorsan festetnek.
Kg* Vidéki megbízások pontosan elintéztetnek. ^ Becses me8bizatást kéríe' lisztelettel

Rakovszky Sándor
kelmefestő

Sátoralj a uj hely
Bercsényi-utcza 5. szám 

Rg (baromfi-piac) saját házában.
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szálloda
Budapest, Kossuth £ajos-utcza és jlíuzeum-körut sarok

MEGNYÍLIK SZOMBATOM 
jjjljL márczius hó 14-én!

A világhírű newyorki „ASTORIA" szálló pedant ja!

200 szoba, 60 külön fürdővel. Szobák már 4 és fél 
koronától feljebb. Minden szobában városi és interur- 
bán telefon. Központi fűtés. Hideg és meleg viz.
Gyönyörű márvány hall, étterem, amerikai bar. —

Tulajdonos: Gallér Mihály, a new-yorki BSTOR-féle St. Regis Hotel volt igazgatója.

Eladd ló.
Egy darab 5 éves, 160 cm. 

magas, világos pej, heréit, hom­
lokán csillag, két hátsó lába 
bokáig kesely — kocsiló el­
adó.

Értekezhetni báró Sennyey 
Géza ur uradalmi intézőségével 
Csörgőn (Zemplén m.)

100/1914. végrh. sz.

árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz 102. ij-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a sátoraljaújhelyi kir. törvényszéknek 
1913. évi V. 25918. sz. végzése következtében 
dr. Vas Vilmos varannói ügyvéd által képviselt 
Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár varannói fiókja 
javára, nagyazari lakos ellen 1420 korona s 
járulékai erejéig 1913. deczember hó 20-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le­
él felülfoglalt és 620 koronára becsült követ­
kező ingóságok, u. m : csűr, szalma stb. nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a gálszécsi kir. járás­
bíróság 1913. évi V. 373/2. sz. végzése folytán 
1120 korona tőkekövetelés, ennek 1913. évi 
nov. hó 5. napjától járó 6°/0 kamatai, l/3°/0 
váltódij és eddig az összes birói'ag már megál­
lapított költségek erejéig alperes lakásán, Nagy- 
szarban leendő megtartására 1914. évi márczius 
hó 13-lk napjanab d. n. 3 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak  ̂meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. törv.-cz. 107. és 108. 
§ ai értelmében készpénz fizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Ezen árverés egyidejűleg Herskovics Jónász 
javára 802 korona tőke és jár erejéig is elren­
deltetik.

Am rnnyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. 5- értelmében ezek ja­
vára is elrendeltetik.

Kelt GáLzécs, 1914. évi február hó 27 én.

Lakatos István,
kir. bír. végrehajtó.

Tavaszi vetőmagvakat,
államilag ólomzárolt magyar származású lóhere 
és lucernamagot, bükköny s répamagot, tavaszi búzát, 
vető árpát, első rendű minőségben jutányos árban 
ajánl

Grünbaum Simon terméns ÉsimagheresM
Sátoraljaújhely.

38/1. 1914. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré
teszi, hogy a sátoraljaújhelyi kir. törvényszéknek 
1914. évi V. 347. számú végzése következtében 
dr. Vas Vilmos varannói ügyvéd által képviselt 
Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár varannói fiókja 
javára, nagyazari lakos ellen 1000 korona s. jár. 
erejéig 1914. évi január hó i7-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felüfoglalt és 
1410 koronára becsült következő ingóságok u. 
m. ; lovak, csűr és szalma nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a gálszécsi kir. járás­
bíróság 1914. évi V. 17/1. sz. végzése folytán 
1000 korona tőkekövetelés, ennek 1913. évi 
február hó 3. napjától járó 6°/o kamatai, I/3°/o 
váltódij és eddig az őszszes biróilag már meg­
állapított költségek erejéig alperes lakásán Nagy- 
azarban leendő megtartására 11)14. évi márczius 
hó 14. napjának d. n. 3 órája határidőül
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogj az 
érintett ingóságok az 1881. LX. törvénycikk 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Ezen árverés egyidejűleg a Gálszécsi Pol­
gári Takarékpénztár javára 2000 korona, Stern 
Jőzstf javára 320 korona tőkekövetelések, ezek 
után járó kamatok és az összes eddigi költségek 
erejéig is elrendeltetik.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Gálszécr, 1914 február hó 27-én.
Lakatos István,

i kir. bir. végrehajtó.

Bor eladás.
191Z. évi termés 43 gönczi hordóval 
1913. „ „ 8 „ hordóval

Czim a kiadóhivatalban.

Kerestetik
1914. évi augusztus hó 1-re egy 
4— 5 szobából álló, modern be­
rendezéssel bíró, lehetőleg föld­
szinti lakás, kis kerttel.

Ajánlatok „Modern lakás* 
jelzés alatt, ármegjelölés mellett 
e lap kiadóhivatalába küldeni 
kéretnek.

Makulatúra papírok
olcsó áron kaphatók

kiadóhivatalunkban

1914. V. 4/4. sz.

Árverési hirdetmény.

Alólirott bírói kiküldött, mint vég­
rehajtó ezennel közhírré teszi, bőgj 
a sátoraljaújhelyi kir. törvényszéknél 
1914. évi 2143/2. szám alatt kelt vég­
rehajtást rendelő és a varannói kit 
járásbíróságnak 1914. V. 4/4. szau 
alatt kelt kiküldetést tárgyazo vég­
zéséi folytán dr. Vas Vilmos yaranoo. 
ügyvéd által képviselt Sátoraljaujhei, 
Takarékpénztár varannói fiókja v ? 
rehajtatónak, meg nem nevezett j 
vágói lakos végrehajtást sze°vL- 
elleni 650 korona töke, ennek: W 
évi deczember hó 31- napjától sz« 
mitott 6°/o kamatai, 245 kor. oü . 
eddigi s a még később felmernie 
költségek iránti végrehajtási úgy- 
végrehajtást szenvedettnél ie és • 
foglalt s 5416 kor. ra becsült több rer 
beli tehenek, üszők, lovak, kocsl, 'i 
szekerek, gépek, gazdasági eszfe 
takarmány, stb.-bői álló 
nyilvános bírói árverésen eladan 
árverési határidőül 1914. évi nwr 
hó 17 ik napjának délutáni » ^ 
Kővágó községébe és az ll®, u 
majorba végrehajtást szenvedett 
sába kitűzetik s ahhoz a venni 
dékozók ezennel meghivatnak.

Megjegyeztetik, hogy az 
perekben itéletiieg feloldott targ) 
nem foglaltatnak.

Kelt Varannón, a kir. j&^jf 
ságnál, 1914. évi márczius h> 1

Nztankó Lóé***1

kir. jb. irodaiig 
mint kit. végreM*

Megjelen heten|
szerdán és szói

Szerkesztőség és
aá*or*IJ»uJhely,

Telefon: 42. 

Kéziratokat nem 

Nyilttérben minden ga

Yeszedeli
Rémlátás-e 

tudná megmondj 
ban bizonyos, 
kontinensen az u| 
nek, mint akiki 
tikája ei akarja 
A százmilliós prl 
negyvennyolc ha 
pravoszláv-pör él 
den egyéb dolof 
ezinre vetette 
hogy mi lenne,| 
mai hatalmasai 
leon szerepét és 
nának eltörölni 

Talán rémláti 
De mégis, sok 
a legkülönbözöbl 
binációkat fűzik 
lágrészekben is fd 
Japán figyel, az| 
északi részen 
dolgokat a magi 
üvegén keresztül 
csinálták rendbei 
tornájukat, ainin| 
geri haderejüket 
át az egyik ó( 
másik óceán p| 
nekik tetszik. Ei 
des Svédország 
rait s erről — a|

Marcii
Rügyet bontva, lor 
Pezsdülj, óh Föld! 
Életre éhes Március 
Itt vagy !. . . Az ül

Csattogó kócsag, gól 
Sötétkék, fehér ibolj 
Óh! hozzátok a Szí 
A Szerelem dús évs

Ragyogjatok melegei 
Ti márciusi csillagoi 
Eátyolruhádban, szü| 
Télnek lánya, — hii

Könnyezve bár, c 
Temesd Atyádat, 
Sírján virággal, d 
Hirdetve a Feltác

Rügyet bontva, loml 
Pezsdülj, óh Föld ! 
Életre éhes Március, 
favasz, — az Uristf
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